

В диссертационный совет 24.2.378.02
при ФГАОУ ВО «Самарский
государственный экономический
университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Григорьевой Любови Владимировны на тему «Развитие системы пенсионной защиты россиян: теория и практика», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

Финансовые аспекты системы пенсионной защиты населения долгие годы не теряют своей актуальности в большинстве стран мира, включая и нашу страну. Во многом это обусловлено несбалансированностью поступающих в эту систему средств и объемами обязательств перед пенсионерами. Более того, современные нестабильные условия только усиливают значимость качественного решения этой проблематики. В целом, данные обстоятельства свидетельствуют высокой востребованности исследования, проведенного Григорьевой Л.В. в рамках своей диссертации.

Изучение автореферата говорит о комплексности и системности изложения пунктов научной новизны. Вначале представлена авторская трактовка системы пенсионной защиты населения (с. 9-10), на основе которой сделаны выводы о необходимости включения в понимание российской системы пенсионной защиты населения традиционных и альтернативных экономических механизмов (с. 10-11). В аналитической части проведенной работы автор аргументирует целесообразность использования при анализе показателей функционирования российской системы пенсионной защиты трехкомпонентной структуры показателей рискованного ландшафта этой системы в сочетании с индивидуальными показателями функционирования выделенных в ней экономических механизмов (с. 11-12). В методологической части своей работы автор представляет методику оценки эффективности функционирования российской системы пенсионной защиты населения (с. 12-19). В завершении работы представлен авторский взгляд на совершенствование гибридной модели системы пенсионной защиты населения (с. 19-21) и снижение уровня неравенства будущего финансового благосостояния пенсионеров за счет применения личной пенсионной стратегии в условиях дифференциации населения по уровню активных доходов (с. 21-22). Учитывая вышесказанное, можно сделать вывод о

построении логически обоснованной структуры работы, в полной мере характерной для каждого положения диссертации, выносимого на защиту.

Несмотря на существенные положительные стороны работы необходимо отметить, что при определении целесообразности в контексте раскрытия понятия эффективности функционирования системы пенсионной защиты населения автор говорит об обеспечении достаточности формируемых системой финансовых ресурсов для покрытия пенсионных рисков населения, что в определенной степени схоже с авторской характеристикой экономичности и результативности. Наряду с этим автор не уточняет, что имеет ввиду под реальным пенсионным риском (с. 12).

Вместе с тем, диссертационное исследование Григорьевой Любови Владимировны на тему «Развитие системы пенсионной защиты россиян: теория и практика» выполнено на высоком научном уровне, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Григорьева Любовь Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры экономики и финансов,
Волгоградский институт управления – филиал
ФГБОУ ВО «Российская академия
народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации»

Олейник Ольга Степановна

04 марта 2024 г.



Организация: Волгоградский институт управления – филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»

Адрес: 400066, Южный федеральный округ, Волгоградская область, г. Волгоград, ул. Гагарина, д. 8.

Телефон: +7 (8442) 72-68-41

Электронная почта: econ-vlgr@ranepa.ru